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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiaréw sytuacyjnych, wysoko$ciowych i realizacyjnych oraz
opracowywanie wynikow tych pomiaréw

Oznaczenie kwalifikacji: BD.31

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
BD.31-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

A E|Q|D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Ktory znak geodezyjny nalezy zastosowa¢ do oznaczenia punktu sytuacyjnej osnowy pomiarowej na
utwardzonej nawierzchni jezdni?

A. Palik drewniany.

B. Bolec metalowy.

C. Shupek betonowy.
D. Shupek marmurowy.

Zadanie 2.
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Na podstawie zamieszczonego szkicu sytuacyjnego okresl, ktorymi metodami wykonano w terenie pomiary
szczegolow sytuacyjnych.

A. Biegunowai ortogonalng.

B. Wrcigc liniowych i katowych.
C. Biegunowai wcie¢ liniowych.
D. Ortogonalng i weigé¢ katowych.

Zadanie 3.

Do wykonania pomiaru metoda biegunowa nalezy uzy¢

A. tachimetru, statywu, szpilek geodezyjnych.
B. niwelatora, statywu, zabek geodezyjnych.
C. niwelatora, statywu, tyczki geodezyjne;.
D. tachimetru, statywu, tyczki z lustrem.

Zadanie 4.
Ktory dokument geodezyjny jest niezbedny do odszukania w terenie punktu osnowy geodezyjnej?

Szkic przegladowy.
Opis topograficzny punktu.
Dziennik pomiaru katéw osnowy.

onwp

Dziennik pomiaru bokéw osnowy.

Strona2 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

Pomiar metoda niwelacji geometrycznej wykonuje si¢ na kazdym stanowisku dwukrotnie ze zmiang
wysokosci osi celowej, Maksymalna dopuszczalna r6znica miedzy wynikami tych pomiarow wynosi

A. 0,004 m
B. 0,005 m
C., 0,006 m
D. 0,007 m
Zadanie 6.

Maksymalny dopuszczalny sredni btad polozenia punktow pomiarowej osnowy sytuacyjnej wzgledem
najblizszych punktow poziomej osnowy geodezyjnej wynosi

A. 0,05m
B. 0,10m
C. 015m
D. 0,20m
Zadanie 7.
Obliczenie azymutu i diugosci ze wspolrzednych
Ay Kontrola
Oznaczenie & 2 L tgp= Ax cos ¢ AX+AY v
punktdw
Lp. A Xa ¥a Czwartak ¢ sin @ Ax=Ay A+45° (5098)°
Oznaczenie Odlegloéc |Ar+m= |ad]  |ay]
zwrotu Axap = Xp—Xa |Ayas = Yo—Va |Azymut Aap J:i,‘ By = nlEn T
R, d=ytxt + My |Ax— Ay cosp  sing
01 02 03 04 05 06 07 08
pp 1025 108,25 212,36 0463897 0,907144 - 184,29 777657 16™
1 |pp 1024 235,14 270,76 27965°16 0,420821 -67,48 277¢65°16%
1024 — 1025 - 125,89 - 58,40 ? 138,78 2,730627 138,78 =138,78

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie dziennika okresl warto§¢ azymutu A gz4-1025, ktora
nalezy wpisa¢ w kolumnie 05.

A, 27%65°16%

B. 17283484
C. 227°65°16%
D. 277%65°16%
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Zadanie 8.
Katy Azymuty . .| Przyraosty Kantrola przyrostow Wspotrzedne
. _ Dtugosci : .
Oznaczenia| poziome A . Ax = S+C QOznaczenia| Uwagi,
punktow | B - prawe d Ax Ay 5 C Ay = S—C X Y punktow | szkice
g C cC | B C cc
01 02 03 o4 05 06 o7 08 09 10 11 12 13
600 500,00 | 700,00 600
49,02
50 00 0065,32 45,02 149,02 4902
601 129:75:60 : 545.02 | 748,02 601
+1 -17,13
120:24 40\54,78 .
602 205 54 00 %53 P03 24,08 531,89 | 801,06 602
1| 41 -16,08
11470 40\70,25 16,08 68,38 68,38
603 ? ? 603

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie dziennika okresl wspotrzedne punktu 603, ktére nalezy
wpisa¢ w kolumnach 101 11.

A, X=48390m; Y=768.39m
B. X=51580m; Y =869.44m
C. X=51580m; Y=86945m
D. X=51582m; Y=869.44m
Zadanie 9.
Data pomiaru:.........cccceeeenn.
. Oznaczenie odcinkow niwelacji: Kierunek: | Obserwator:
Ciag (linia) .
Nr- O8] FEl T oommcomsomenemermoss km............ BIOWnY |
Com D10 [Tk [UF coooconescomeanteamcon {1 TR powrotny |Sekretarz:
° Pomiar réznicy wysokosci | Srednia réznica
wy
% Oznaczenie Dtugasci | pomiar It pomiar dodatni . Wysakaosci Uwagi,
& | stanowisk fat celowych B I ] Gl punktow zestawienia, szkice
v S w przod- p1 | w przod- p» +h -h
[ perow
= (tr=p1) (2= p2)
01 02 03 04 05 06 07 08 09
Z przeniesienia: x
Rp. 4670 50,0 1258 1310 200,253 .
11|21 50,0 1782 1830 s:’p“;"“’f"z komparacyjna fat
0524 0520 0522 2 0 OdCINK: o
- WYNGQasl: ............... ITium
Z1 45,6 1587 1654
2 | Rp. rob. 205 450 0805 1010 ?
+0682 +0684 +0683

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie dziennika niwelacji reperéw okresl wysokos$¢ reperu

roboczego 205, ktorg nalezy wpisa¢ w kolumnie 08.

A. 199,729 m
B. 200411 m
C. 200414 m
D. 200.935m
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Zadanie 10.

Wskaz metode pomiaru, ktorg nalezy wyznaczy¢ wysoko$¢ punktu niedostgpnego do bezposredniego
pomiaru.

Biegunowa.

Weieé liniowych.
Domiarow prostokatnych.

ocaw»

Niwelacji trygonometryczne;j.

Zadanie 11.

Ktora miara nie jest miarg kontrolng w pomiarze sytuacyjnym wykonanym metodg ortogonalng?

A. Odcieta.

B. Podporka.
C. Przekatna.
D. Czolowka.

Zadanie 12,

Ile wynosi wartos¢ wspoétrzednej X; pomierzonej pikiety 1, jezeli wspotrzedna X stanowiska pomiarowego
Xg = 500,00 m, pomierzona dtugos¢ dg.; = 100,00 m, a sin Ag; = 0,9877 i cos Ag_; =0,1564?

A, 15,64 m
B. 98,77 m
C. 515,64m
D. 598,77 m
Zadanie 13.
Nr stanowiska Nr Odczytnakole] Odczyty na facie ., [Wysokosc osil Wysokosci
: poziomym ; Odlegtos¢ . ; .
\Wys. stanowiska - Hs | celu gorny g | érodkowy D = 100%(g - d) celowej punktow Uwagi
Wys. instrumentu - i |(pikiety) . . dolny d s - B H.=H +i | He=H.-s
01 02 03 04 05 06 07 08
Niwelator
Stanowisko p.101 | 0 00 540,000 Topcon AT-G4
nrp. 100 1648 Teren tatwy
11 18 50 1335 62,6 542,293 540,958  |do pomiaru
Hs; = 540,623 m 1022
1209
12 39 50 0907 604 ?
0605
i=1,67m

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie dziennika niwelacji powierzchniowej metodg punktow
rozproszonych okresl wysokosé pikiety 12, ktérg nalezy wpisa¢ w kolumnie 07.

A. 539,093 m
B. 541,084 m
C. 541,386 m
D. 541,688 m
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Zadanie 14,

Zamieszczony fragment szkicu polowego jest dokumentem sporzadzonym z pomiaru

daczy sooc e 26

A. tachimetrycznego.
B. niwelacji podtuzne;j.
C. sytuacyjnego metoda biegunowa.
: &
D. sytuacyjnego metoda ortogonalna, 5
§
K_rﬂ‘/_li
\
%
§
Laczy szkic or Z2 fgp fos St p-59 prkiety od nr 56 donr 102 |
Zadanie 15.

Na podstawie danych zamieszczonych na rysunku okresl wielko$¢ odchytki katowe;.

A T
B. +7%
C. -21¥
D. +21¢
Zadanie 16.
Godlo mapy zasadniczej 6.115.27.4 w uktadzie wspotrzednych PL-2000 oznacza mape wykonang w skali
A. 1:500
B. 1: 1000
C. 1:2000
D. 1:5000

Strona 6z 13



Zadanie 17.

Etapem procesu przetwarzania mapy analogowej na cyfrowa nie jest

A. kalibracja.

B. skanowanie.
C. generalizacja.
D. wektoryzacja.

Zadanie 18.

Pobrano z arkusze24.pl

Na podstawie zamieszczonego fragmentu mapy topograficznej okresl wysokos¢ bezwzgledng Szerokiej

Gory.
A. 7627 mn.pm.
B. 763,7mn.p.m.
C. 7650 mn.p.m.
D. 766,3 mn.p.m.

Zadanie 19.
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Poludnikiem osiowym odwzorowania Gaussa-Krugera w uktadzie wspotrzednych PL-1992 jest potudnik

Ktorym symbolem opisywane sa przewody kanalizacyjne sanitarne na mapach zasadniczych?

A, 15°
B. 17°
C. 19°
D. 21°
Zadanie 20,
A kd
B. ks
C. kp
D. ko
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Zadanie 21.
Ktora skale zastosowano do odtozenia wysokosci punktow od poziomu porownawczego na zamieszczonym
fragmencie profilu podluznego trasy? Profil podtuiny trasy s
Skala 1: ——
A, 1:10 \h\\fﬁ__,__‘__“\x 1000
B. 1:100 B
C. 1:1000
D. 1:10000
Poziom porownawczy
210,00m [¢
A A N R NR® 2% 8 8
Rzgdne terenu @ ¥ - N - - ) . e 9
Nc;\l 8’“ QN SN 8"‘ QN SN Qh ]
Odleglosci |4 o g 5 o g o 3';
Hektometry g 3
0 1
Zadanie 22.
W jakiej odlegtosci od poczatku trasy znajduje sie punkt na tej trasie oznaczony 2/3+57,00 m?
A. 357,00 m
B. 557,00 m
C. 2357,00m
D. 2557,00 m
Zadanie 23.

Ile wynosi btad wzgledny pomiaru odcinka dlugosci 250,00 m, jezeli odcinek ten zostal pomierzony
z bledem $rednim +£5 cm?

A, 1/50
B. 1/100
C. 1/500
D. 1/5000
Zadanie 24.

Ktorych danych nie nalezy umieszczac¢ w opisie budynku podczas aktualizacji mapy zasadniczej?

A. Oznaczenia literowego zrodta danych o potozeniu budynku.
B. Liczby kondygnacji nadziemnych budynku.

C. Oznaczenia literowego funkcji budynku.

D. Numeru porzadkowego budynku.

Zadanie 25.
Ktorym symbolem literowym oznaczane sg tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w miejscowym
planie zagospodarowania przestrzennego?

A MW
B. MN
C. US
D. UC

Strona 8 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Ktore z przedstawionych na rysunku punktow sa punktami gtownymi tuku kolowego, bedacego elementem
trasy drogowe;j?

A P S K
B. P.H . K
C. S HO
D. W,H O
Zadanie 27.

Dla ktorego obiektu uzasadnione jest zalozenie osnowy realizacyjnej jako sieci dwurzedowe;?

A. Domu jednorodzinnego.
B. Budynku mieszkalnego.
C. Zaktadu przemystowego.
D. Budynku gospodarczego.

Zadanie 28.
Ktory rodzaj pomiaru wykonywany jest w sposob przedstawiony na rysunku?

Pomiar wysoko$ci repera.
Przeniesienie wysokosci w dot.
Przeniesienie wysokosci w gore.
Pomiar odlegtos$ci migdzy punktami.

ocnwp

Strona9z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 29,
| potozenie lunety | Il pataienie lunety Kat Obliczenia kontrolne Data:
2, sumv érednich | RoZnica sum Obserwator:
2|l g]la A I Srednia DdLéTy:g\Leld-Tllcdla obliczanych
5 | .2 |Odezyty:  |érednia |Odczyty:  |érednia | z potozenia: |wartoéé kata . w kol. 09 Sekretarz:
2| Glg B " poszczegolnych
5| 8 kierunkow  [1 réinicy = kat -
E| < szkic katéw
Z|9)g ¢ cc|c ec|g ¢ cc|lc cc|lg ¢ cc|lg ¢ cc| g c cc g ¢ c¢c [Uwagi
01|02 03 04 05 006 07 08 09 10 11
00 |00 20 |00 |10 54 |15 171 08 |40
10 |0 0o |00 0o |20 (85 ?| ? ?|200 |00 |20
11 00 |00 0 |00 |30 54 |25 &5 54 |20
54 (20 28 |54 |60
12 |85 54 |15 54 |45 371 |08 |€0
53 |90 5 |54 |30

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie dziennika pomiaru katéw poziomych okresl, ile wynosi
srednia warto$¢ kata poziomego pomierzonego w osnowie realizacyjnej, ktorg nalezy wpisa¢ w kolumnie 08.

A, 85854°15%
B. 85854°20°
C. 85854°25%
D. 85%54°40%

Zadanie 30,

Na rysunku przedstawiono schemat wyznaczania punktow posrednich tuku kotowego metoda

A. strzalek.

B. siecznych.

C. biegunowa.

D. ortogonalng.
Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono schemat profilowania

skarpy nasypu.

skarpy wykopu.

wykopu w terenie plaskim.
nasypu w terenie nachylonym.

ocaw»

Strona 10z 13



Zadanie 32.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktorg metode pomiaru, stosowang podczas inwentaryzacji elewacji budynku gdy nie ma mozliwosci
bezposredniego pomiaru odlegtosci poziomych miedzy punktami, zobrazowano na rysunku?

A. Przedhizen.
B. Rzutowania.
C. Ortogonalna.
D. Trygonometryczna.
'K
Zadanie 33.

System informacyjny zapewniajacy gromadzenie, aktualizacj¢ i udostepnianie informacji o sieciach

uzbrojenia terenu GESUT to

A. geodezyjna ewidencja sieci uzbrojenia terenu.

B. geometryczna ewidencja sieci uzbrojenia terenu.

C. geometryczna ewidencja systemu uzbrojenia terenu.
D. geodezyjna ewidencja systemu urzadzen technicznych.

Zadanie 34,

Do ktorej grupy szczegolow terenowych zaliczane sa elementy sieci uzbrojenia terenu, bezposrednio

dostepne do pomiaru niepodlegajace zasypaniu?

A. I grupy

B. II grupy

C. I grupy

D. IV grupy
Zadanie 35.
Punkty kontrolowane wykorzystywane podczas badania przemieszczen obiektu budowlanego nalezy
umieszczac

A. jak najdalej od badanego obiektu.

B. bezposrednio na badanym obiekcie.

C. w bezposredniej bliskosci badanego obiektu.

D. jak najblizej punktéw odniesienia dla badanego obiektu.
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Zadanie 36.

Zatozone na badanym obiekcie budowlanym state stanowisko odbiornika GNSS jest punktem
A. nawiazania.
B. odniesienia.

C. kontrolnym.
D. kontrolowanym,

Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono wyniki pomiaru przemieszczen komina metoda rzutowania bezposredniego.
Ile wynosi wychylenie szczytu komina wzgledem poziomu odniesienia (poziom 0)?

A. 30 mm 1020 poziom 4
B. 20 mm I
C. 10mm 1015 | | | poziem 3
D. 5 mm I
1010 ' poziom 2
|
|
1005 | | | poziom 1
|
|
1000 ! poziom 0
Zadanie 38.

Na ktérym rysunku przedstawiono pionownik laserowo-optyczny?
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Zadanie 39.

W jaki sposob nalezy wpisac na szkicu tyczenia wyniki pomiaru kontrolnego?
A. Kolorem czarnym kursywa.
B. Kolorem czarnym w nawiasie.

C. Kolorem czerwonym kursywa.
D. Kolorem czerwonym w nawiasie,

Zadanie 40.
Ktory blad jest miarg doktadnosci tyczenia?

A, Blad $redni tyczenia.

B. Btad wzgledny tyczenia.

C. Blad graniczny tyczenia.

D. Btlad przypadkowy tyczenia.
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